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Bolek Polívka – herec 
s mimořádným přínosem
Jeden z nejoblíbenějších 
českých herců, nezaměnitelný 
komik, k tomu i dramatik, 
scenárista, režisér, majitel 
divadla, bohém a rodák 
z Vizovic a držitel dvou Českých 
lvů. Tím vším byl a stále je 
Boleslav Polívka, který baví 
už generace divadelních, 
filmových a televizních diváků. 
Do svého rodného kraje si 
letos v rámci Zlín Film Festivalu 
přijede převzít ocenění Zlatý 
střevíček, cenu za mimořádný 
přínos kinematografii pro 
děti a mládež, a oslavit tak 
své blížící se 75. narozeniny.   

Své nejvýraznější role ztvárnil 
Bolek Polívka v devadesátých le-
tech. Za snímky Zapomenuté svět-
lo a Musíme si pomáhat si odnesl 
Českého lva a nominaci na Osca-
ra. Objevil se také v oblíbených re-
trokomediích Pelíšky a Pupendo. 
Ztvárnil například postavy v po-
hádkách Největší dar, Princ Ma-
mánek, Anděl páně 2, Tři bratři 
nebo ve filmu Gump – pes, kte-
rý naučil lidi žít. Herec z Vizovic 
také nezapomenutelným způso-
bem propůjčil svůj hlas několika 

figurkám z animovaného seriálu 
Krysáci natočeného ve Filmových 
ateliérech ve Zlíně. Má šest dětí, 
dcera Anna a syn Vladimír se rov-
něž stali oblíbenými a hojně obsa-
zovanými herci.

Za svůj život jste získal už 
mnoho cen. S jakými pocity 
jste přijal informaci o ceně 
za celoživotní tvorbu pro děti 

a mládež Zlatý střevíček? 
Bude tato zlínská cena pro 
vás něčím specifická? 

Specifická je tím, že je zlínská, 
že ji dostanu 14 kilometrů od své-
ho rodiště. Zlín pro nás, mladé Vi-
zovjany, byl něco jako Řím pro Ita-
ly či Paříž pro Francouze. Jezdili 
jsme do Zlína za kulturou, číhat na 
dívky, žít.

 Pokračování na straně 5
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Svět ovládnou olympijské hry. 
Do Paříže pojede i početná 
výprava českých sportovců. 
Hry začínají 
26. července.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Kdo topí ve starém kotli, hrozí 
mu od letošního září pokuta za 
jeho používání. Je tak nejvyšší 
čas na změnu 
vytápění, 
nebo požádat 
o dotace na 
nový kotel.
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17 731 Kč vč. DPH
13 141 Kč bez DPH

VEZEKO s.r.o.
PODNIKOVÁ PRODEJNA A PŮJČOVNA PŘÍVĚSŮ
Svobodné Dvory 884, Hradec Králové - Svobodné Dvory

Jistota na cestách

Ceny od:
15 900 Kč

Tel.: +420 777 522 722
email: hradec@vezeko.cz
            www.vezeko.cz

vč. DPH

SKLADEM VÍCE JAK 200 PŘÍVĚSŮ - NEVÁHEJTE A PŘIJDTĚ SI VYBRAT
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Kolínské nebe a letiště se 
opět otevírá pro veřejnost!

Den otevřeného letiště Kolín: Den plný zážitků
Nadšenci letadel a milovníci 
adrenalinu, pozor! Letiště Kolín 
(LKKO) chystá v sobotu 15. červ-
na 2024 Den otevřeného letiště 
a slibuje jedinečný zážitek pro 
celou rodinu. Od 10:00 do 16:00 
se můžete těšit na ukázky létání 
našich motorových i bezmo-
torových strojů, kluzákové 
akrobacie, seskoky parašutistů 
a ukázky vojenské a další po-
zemní techniky.

Pro nejmenší návštěvníky bude 
připravený bohatý program s hra-
mi a aktivitami, které jim zajistí 
zábavu na celé odpoledne. A pro 
ty, kteří touží po troše občerstve-
ní, bude k dispozici pestrý výběr 
občerstvení, nápojů i zákusků.
Letecké nadšence pak jistě 
potěší možnost nahlédnout do 
zákulisí letiště. Během dne proběh-
ne prohlídka letecké techniky a ce-
lého areálu. V průběhu celého dne 
bude možnost sledovat výcvikový 
provoz a poslouchat komunikaci 
z řídící věže.
Prohlídka letecké techniky vám 
umožní spatřit letadla zblízka, 

dozvědět se více o jejich fungování 
a historii a nahlédnout do kokpitů. 
Během sledování výcvikového 
provozu budete svědky běžného 
provozu letiště, kterého se můžete 
i zúčastnit jako pilot na zkoušku 
nebo jako pasažér na některém 
z letů pro veřejnost.
Den otevřeného letiště Kolín je 
ideální příležitostí pro celodenní 
výlet s rodinou a přáteli, kdy může-
te zažít i nebeský zážitek na palubě 
jednoho z našich strojů. Vstup 
je zdarma, za parkování zaplatíte 
pouze symbolických 20 Kč za 
vozidlo. Více informací a podrob-
nější program najdete na stránkách 
www.lkko.cz.
Přijďte si užít Den otevřeného le-
tiště Kolín a odneste si nezapome-
nutelné zážitky plné adrenalinu, 
poznání a skvělé zábavy!
NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT:

•  Po celý den seznamovací lety 
pro veřejnost 

•  Kluzáková akrobacie
•  Seskoky parašutistů
•  Vojenské ukázky, průlet Gripenů

•  Dětské hry a aktivity
•  Občerstvení
•  Prohlídky letecké techniky
•  Prohlídka areálu letiště
•  Sledování letištního provozu
Po celý den budou probíhat lety 
pro veřejnost jak na strojích bez 
motoru tak na strojích s motorem, 
na strojích pro jednoho pilota na 
zkoušku, nebo až pro 3 osoby na 
palubě. Připravili jsme pro Vás 
omezené množství poukazů za 
zvýhodněnou cenu se slevou 30%, 
které budeme na místě prodávat, 
a Vy se hned budete moci proletět. 

Ať už jsi vždycky chtěl zažít pocit, 
jaké to je vznášet se v oblacích 
a přitahuje Tě svět letadel, nebo 
míříš výš do kabiny Boeingu či 
moderní stíhačky F-35, Aeroklub 
Kolín Ti nabízí několik možností, 
jak se k svým snům přiblížit. 
V Aeroklubu Ti pomůžeme nejen 
v Tvých prvních krůčcích za 
kniplem letadla, ale i v rozvíjení 
ostatních dovedností. 

U nás v Aeroklubu si nehrajeme na 
věk, socio-ekonomické postavení 
nebo zkušenosti. Mezi námi jsou 
zastoupeny všechny věkové kate-
gorie a povolání. Naším aeroklubem 
prošli špičkoví piloti, kteří dnes létají 
v letectvu Armády České republiky, 
nebo u leteckých společností po 

světě. Zároveň je mezi námi spousta 
nadšených hobby letců, jež si vystačí 
s létáním doslova „kolem komína“. 
Nevěříme ani na stereotypy, a proto 
mezi námi najdeš inspirativní ženy, 
které se dokázaly prosadit v leteckém 
světě. Zkrátka přivítáme do našich řad 
jakékoliv nadšence do letadel.

Létání v Aeroklubu nejsou jen hodiny 

strávené za kniplem ve vzduchu. 
Vznikají u nás přátelství a vzpomínky 
na celý život. Jsme spolek, tudíž si 
veškerou činnost spojenou s provo-
zem Aeroklubu a letiště zajišťujeme 
sami, z tohoto důvodu si naši členové 
rozvíjejí i neletecké dovednosti. 
Potřebujeme si poradit s činnostmi 
od údržby letadel a letištního areálu 
až po plánování vyhlídkových letů, 
IT záležitostí a PR. Navíc se u nás cení 
i osobní iniciativa, takže pokud jako 
člen přijdeš s dobrým nápadem, 
poskytneme ti prostor pro realizaci. 
Takové zkušenosti se mimo jiné 
hodí do životopisu pro přijímací 
řízení při hledání vysněné práce, nebo 
vysoké školy.

Létání s letadly se často označuje jako 
aktivita pro vyvolené, neboť letecké 
výcviky stojí velké peníze. Aerokluby 
jsou ale důkazem, že létání může být 
opravdu pro každého. Cena za výcvik 
na bezmotorová letadla se průměr-
ně pohybuje kolem 50 000 Kč. Díky 
členství v Aeroklubu mohou piloti 
využívat různých fi nančních výhod. 

Obzvláště mladým pilotů jsou na-
bízeny výhody v podobě nižší ceny 
letové hodiny a zlevněného startov-
ného na závodech. Kromě toho je 
možné po odpracování povinných 
brigád, si na létání vydělávat pro-
střednictvím práce pro Aeroklub. 

Aeroklub Kolín je zájmový spolek 
s tradicí trvající od 40. Let 20. století. 
V letadlové fl otile Aeroklubu se 
nachází větroně, motorové větroně, 
ultralehké letouny a plnokrevná 
motorová letadla. V naších řadách  
najdeš přes 120 členů sdílející svoji 
vášeň pro letecký svět. Sportovci 
Aeroklubu se pravidelně účastní 
různých závodů a mistrovství od 
akrobacie až po letecké rally. 

Více informací se můžeš 
dozvědět na stránkách 
www.aeroklub-kolin.cz nebo na 
telefonním čísle 606 349 218. 
Najdeš nás i na Facebooku 
a Instagramu. 

Na letiště do party Vás zve Ondra

Omezený počet poukazů je proto, 
abychom je zvládli během dne 
prolétat. Prodej začne v 10:00 se 
zahájením DOL a skončí s pro-
dejem posledního zvýhodněného 
poukazu. Krom poukazů zvýhod-
něných budeme na místě prodávat 
i běžné poukazy, které si Vy nebo 
Vámi obdarovaní proletí kdykoliv 
později.
KDY: 15. června 2024
VSTUPNÉ: Zdarma
PARKOVNÉ: 20 Kč za vozidlo
VÍCE INFORMACÍ: www.lkko.cz

Na akci Vás zve Tobiáš

Odstartuj svůj sen na letišti v Kolíně! 
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

20
1. května před dvaceti lety se 
Česká republika stala součás-
tí Evropské unie. Poté, co se 
v červnu 2003 v tzv. evropském 
referendu 77,33 procenta z nás 
rozhodlo pro vstup do Unie, 
jsme se 1. května 2004 stali 
spolu s dalšími devíti státy její-
mi členy. Šlo o doposud největ-
ší rozšíření EU, které bylo jejím 
pátým.

18. května 
V roce 1899 založili Jiří Stanislav 
Guth-Jarkovský, Josef Rössler- 
-Ořovský a  další Český výbor 
pro hry olympijské. Jeho cílem 
bylo rozvíjet a  šířit olympijské 
ideály a  zastupovat a  zabezpe-
čovat účast České republiky na 
olympijských hrách. Byl jedním 
z nejstarších národních olympij-
ských výborů na světě.

Volby do EP
Volby do Evropského parlamen-
tu se konají na základě vyhláše-
ní prezidenta Petra Pavla v pátek 
7. a sobotu 8. června 2024, a to 
v rámci celoevropských voleb do 
Evropského parlamentu. Nově 
zvolený Evropský parlament by 
měl být složen ze 720 poslanců, 
Česká republika v něm bude mít 
21 zástupců. Je pouze jeden celo-
republikový volební obvod, každá 
kandidující strana či hnutí tedy 
podává jen jednu volební kandi-
dátku.  red

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Hry XXXIII. olympiády se uskuteční v létě, na přelomu 
července a srpna v Paříži. Město na Seině bude olympijské 
hry hostit už potřetí – v minulosti se tak stalo v letech 
1900 a 1924. Do hlavního města Francie se tak olympijské 
hry vrací přesně po sto letech. Medaile se tentokrát 
budou rozdávat ve 32 sportech a 329 disciplínách. 

V polovině května mělo jisté mís-
to na startu olympiády 52 českých 
sportovců, kteří budou soutěžit 
v 15 sportech. Celkem by Česko 
mohla reprezentovat zhruba stov-
ka sportovců. 

„Nominace na olympijské hry 
bude uzavřena až na začátku čer-
vence. Po příjezdu na místo si pak 
sami sportovci zvolí vlajkonoše pro 
slavnostní zahájení her,“ uvedla 
mluvčí Českého olympijského vý-
boru Barbora Žehanová. V pro-
gramu her je celkem 22 smíšených 
soutěží a v 28 sportech je rovné 
zastoupení mužů a žen, přičemž 

v rámci celkové kvóty je poměr 
úplně vyrovnaný. 

Nominovaní sportovci 
přibývají každý týden 

České barvy budou reprezen-
tovat zkušení sportovci, kteří mají 
za sebou i troje olym-
piády jako například 
veslař Miroslav Vraštil, 
oštěpař Jakub Vadlej-
ch nebo rychlostní ka-
noista Josef Dostál. Po 
dlouhých 14 letech se 
na olympiádu dostali 
naši dráhaři – vytrvalci 
Denis Rugovac a Jan Voneš. Dlou-
hých 32 let pak na hrách chyběli 

čeští kordisté. Šermířskou výstroj 
na pařížské planši oblékne i bron-
zový medailista z Tokia, fleretista 
Alexander Choupenitch, který do-
kázal postoupit z náročné kvalifi-
kace jako druhý nejlepší Evropan 
a potřetí v řadě bude reprezentovat 
Česko pod pěti kruhy. 

Olympijská vesnice vznikla jen 
sedm kilometrů od centra města 
a dva kilometry od hlavního sta-
dionu Stade de France, přičemž 
24 sportů se bude konat v dosa-
hu deseti kilometrů od vesnice, 

dalších pět pak v do-
jezdové vzdálenosti 
30 kilometrů. Diváci 
tak budou chodit mezi 
sportovišti pěšky nebo 
využívat hromadnou 
dopravu. V dalších 
městech Francie pro-
běhnou fotbal, háze-

ná a jachting. V surfování se bude 
soutěžit na Tahiti.

Olympijské 
hry v Paříži 

od 26. 
července 

do 11. srpna

Česká želízka  
v olympijském ohni
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Nový vyhledávač v PID Lítačce 

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

KRÁTCE Z WEBU

Uctili oběti 
Město Kolín se v pondělí 6. května 
tradičně připojilo k maratonu ve-
řejného čtení jmen obětí holocaus-
tu Jom ha-šoa. Akce je připomín-
kou šesti milionů zavražděných 
Židů za druhé světové války. Se-
znamy jmen kolínských židů, kteří 
za války zemřeli četli zástupci ve-
dení města a jejich organizací nebo 
žáci několika základních škol. 

Kolín svítil modře
Do modré barvy se zahalila 
30.  dubna řada českých památek 
a  významných budov, a  připoji-
ly se tak k oslavám 20 let od vstu-
pu České republiky do Evropské 
unie. I město Kolín se zapojilo do 
této iniciativy, která není pouhým 
gestem podpory členství v EU, ale 
také vyjádřením sounáležitosti 
s evropskými hodnotami a aktivní 
účasti v evropském společenství.

STŘEDOČESKÝ KRAJ | Aplikaci 
PID Lítačka pro cestování v Pra-
ze a Středočeském kraji 
využívají denně stovky 
tisíc lidí. Po nejnověj-
ší aktualizaci umí nově 
navrhnout trasu pro 
cestování veřejnou do-
pravou, autem nebo na 
kole, ale nabízí i  kom-
binace všech těch-
to druhů dopravy v  rámci jedné  
trasy. 

„Oproti jiným vyhledávačům 
umožňuje zahájení cesty z  ja-

kékoliv adresy a  pra-
cuje také s  aktuálním 
zpožděním jednotli-
vých spojů. PID Lítač-
ka se tak stává jedinou 
mobilní aplikací, která 
cestujícím v  české me-
tropoli a Středočeském 
kraji nejen kompletně 

naplánuje cestu, ale také umož-
ní nákup jednotlivých jízdenek, 

dlouhodobých kupónů či prove-
dení platby za parkování. A to vše 
prostřednictvím pár kliků v tele-
fonu,“ uvedl náměstek primátora 
hlavního města Prahy pro oblast 
dopravy Zdeněk Hřib.

Kombinování různých doprav-
ních prostředků v  jedné trase je 
unikátním počinem nejen v  Čes-
ku, ale i  ve světě. Hlavním cílem 
aplikace je dát lidem nástroj na 
pohodlné cestování po Středočes-
kém kraji. � ryt

Počasí na silnicích sledují kamery 
STŘEDOČESKÝ KRAJ | Bezpe-
čí provozu na silnicích v kraji po-
může zlepšit nová síť meteostanic 
s kamerami, díky nimž budou mít 
silničáři i řidiči aktuální informa-
ce o povětrnostních podmínkách. 

Meteostanice budou poskytovat 
údaje o  teplotě, vlhkosti vzduchu, 
rychlosti větru a  intenzitě srážek. 
Díky kamerám navíc bude mož-
né sledovat aktuální stav vozovky, 

což umožní včas informovat řidi-
če před nebezpečnými situacemi. 
„Získané údaje budou stanice pra-
videlně odesílat přes mobilní in-
ternetové připojení. Nové meteo-
stanice pomůžou hlavně při zimní 
údržbě silnic. Na základě informací 
z různých míst budeme vědět, kde 
je potřeba použít chemický posyp,“ 
doplnil radní pro oblast silniční 
dopravy Karel Bendl. 

Instalace meteostanic bude 
probíhat postupně během násle-
dujících čtyř let podle potřeb Kraj-
ské správy a  údržby silnic, která 
má na starosti údržbu komunikací 
II. a III. třídy. 

Součástí zakázky za téměř 
90 milionů korun je nejen dodáv-
ka na vybrané úseky silnic, ale 
i montáž, nastavení a kalibraci po 
dobu záruky. � ryt

Pstruzi se vracejí do revírů
STŘEDOČESKÝ KRAJ | Pstruh po-
toční, který z  mnoha říček téměř 
zmizel, dostává díky spolupráci 
rybářů a kraje šanci na návrat do 
přírody. Letos skončil tříletý pro-
jekt vysazování násady mladých 
rybek do vodních toků s vhodný-
mi podmínkami, kde se pstruzi 
mohou sami množit.

Pstruh obecný potoční kdy-
si býval běžnou rybou, postupem 
času jeho populace však značně 
zeslábly. Kvůli úbytku meandrů, 
výskytu predátorů, nevhodnému 
hospodaření na okolních pozem-
cích, budování protipovodňových 
úprav a  dalším zásahům ubývají 
lokality splňující nároky pstruhů. 
Nejdůležitější pro ně je celoroč-
ně dostatečně okysličený vodní 
tok. „Možným způsobem záchra-
ny pstruha potočního v našich vo-
dách je opakované vysazení ná-
sady během několika let. Právě 
touto cestou se Středočeský územ-
ní svaz Českého rybářského sva-
zu s naší podporou vydal,“ uvedla 
krajská radní pro oblast životní-
ho prostředí a  zemědělství Jana 
Skopalíková.

Za poslední tři roky rybáři vy-
pustili do říček na Mnichovohradi-
šťsku, Mělnicku, Příbramsku i Be-
nešovsku dohromady přes 30 tisíc 
ročních a  dvouletých pstruhů. 

Díky opakovanému vypouštění 
násady mohou vzniknout vyváže-
ná generační hejna pstruhů schop-
ná dalšího rozmnožování.

Nákup mladých rybek finan-
coval kraj, každé tři roky poskytl 
Českému rybářskému svazu dota-
ci 150 tisíc korun. Dalším způso-
bem vysazování pstruhů, se kte-
rým rybáři v  posledních letech 

experimentují, je inkubace jiker 
přímo ve vodním toku. Rybky jsou 
lépe přizpůsobené na vodu v mís-
tě, plovoucí inkubátor je do vypuš-
tění chrání před sežráním a samo-
zřejmě je tato metoda podstatně 
levnější. Jikry i  násada pocházejí 
z  pstruží líhně Bělá u  Domašova 
nad Bystřicí, která začala s množe-
ním pstruhů již v roce 1947.� ryt

Na konci dubna vysadili rybáři do revírů sedm tisíc pstruhů o velikosti 15 cm. Foto | Český rybářský svaz
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Bolek Polívka – herec  
s mimořádným přínosem    
Dokončení ze strany 1

Vy jste se narodil a vyrůstal 
ve Vizovicích. Jaká je vaše 
nejsilnější vzpomínka z dět-
ství na nedaleký Zlín, tehdy 
ještě Gottwaldov? 

Ve Vizovicích se Gottwaldovu 
vždycky říkalo Zlín. Nikdy jinak. 
No a kdo měl cérku ze Zlína, byl 
hrdina. Obdivovaný a uznávaný. 
Kolikrát ani nezáleželo na tom, jak 
vypadá. Hlavně že byla ze Zlína.

Ve Vizovicích začala i vaše 
herecká kariéra, tehdy 
v ochotnickém divadle. Když 
si představíte sám sebe jako 
malého chlapce na prknech 
vizovického divadla, jakou 
životní radu byste mu dal? 

Snaž se uskutečnit své sny. 
Všechno se jistě nepovede, ale zce-
la jistě zažiješ nečekané věci.

Cenu převezmete na Zlín 
Film Festivalu a ten je určen 
tvorbě pro děti a mládež, 
zůstaňme u pohádek a dět-
ských filmů. Který film vás 
nejvíce ovlivnil jako dítě? 

Císařův pekař. Pekařův císař.

Známe vás z rolí princů, šaš-
ků, králů, moudrých pohád-
kových postav i záporáků. 
Ale velké role princů vás ně-
jak minuly. Prý jedinou roli 
prince jste si zahrál ještě ve 
Vizovicích. Je to pravda? Od 
té doby opravdu nikdy? 

Ano, hrál jsem ochotnic-
ky v pohádce Kráska a zvíře. Na 
konci představení zvíře se změní 
v krásného prince. Musím přiznat, 
že jsem vypadal hůř, než když 
jsem hrál zvíře. Důkazem tohoto 
tvrzení je, že když jsem šel ve Vi-
zovicích, pokřikovali na mě malí 
ogaři: „Netvore, netvore!“

Od ochotnických rolí jste 
se dostal postupně až mezi 
nejoblíbenější a nejobsazo-
vanější české herce. Vašimi 
spolužáky byli Jiří Bartoš-
ka, Miroslav Donutil, Pavel 
Zedníček, Pavel Trávní-
ček, Jana Švandová, Eliška 
Balzerová… Co má vaše 
generace herců podle vás 
společného? 

Tak já bych řekl, že lásku k di-
vadlu. Zdá se mi, že naším cílem 
nebylo uspět, zalesknout se, ale 

hrát, pokud možno smysluplně 
a s láskou.

Jen za poslední dva roky 
jste se objevil v sedmi čes-
kých filmech a pohádkách. 
Podle čeho si role ve filmu 
vybíráte? 

Většinou mě oslovují přátelé. 
Nevyhovět kamarádům by mě mr-
zelo. Naštěstí to jsou tvůrčí a na-
daní přátelé.

Většina lidí si ve vašem věku 
užívá odpočinek. Vás si člo-
věk asi jen stěží představí 
v poklidném důchodu. Spíše 
naopak – jdete z role do role. 
Máte vůbec čas si někdy uží-
vat zaslouženého odpočin-
ku? Jak relaxujete? 

Jeden francouzský divadelník 
kdysi řekl pro mě důležitou věc: 
Umělec, když pracuje, tak odpo-
čívá, a když odpočívá, tak pra-
cuje. Takže odpočívám docela 
hodně.

Máte vůbec ještě nějakou 
roli, kterou vám dodnes ne-
nabídli, ale rád byste si ji 
zahrál? 

Teď, když odpovídám na tyto 
otázky, chystám zrovna novou 
inscenaci v našem divadle. Tam 
hraju sebe a o sobě, o Vizovicích. 
Snažím se na sebe dívat ironicky, 
s úsměvem a bez zbytečné sho-
vívavosti. Abych vás navnadil, je 
tam i důležitá scéna mého poro-
du, mého příchodu na svět, mého 
osobního big bangu.

CENA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS 

Cenu za mimořádný přínos kinematografii pro děti a mládež si Bolek 
Polívka převezme z rukou prezidenta Zlín Film Festivalu na závěreč-
ném galavečeru 5. června 2024 v Kongresovém centru ve Zlíně.

Foto | David Konečný

Bolek Polívka s prezidentem festivalu Čestmírem Vančurou



Bez papírů

Policisté z obvodního oddělení 
Kolín zastavili v dubnu během 
dvou dnů hned dva řidiče, kteří 
za volantem neměli co dělat. 
Oba si byli dobře vědomi toho, 
že mají platný zákaz řízení 
a že nesmí za volant. Nicméně 
ani jeden z kontrolovaných to 
nerespektoval. V neděli před 
polednem zastavila hlídka 
23letého muže ve Starém Ko-
líně. Policisté lustrací zjistili, 
že mladík má celkem 6 zákazů 
řízení platných do května roku 
2026. Následující den po 17. ho-
dině kontrolovala hlídka v obci 
Bělušice automobil, který řídil 
36letý muž. U něho byly ulože-
ny tři zákazy řízení platné do 
března 2026. Oběma za trest-
ný čin maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání hrozí 
dva roky odnětí svobody.

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky
KŘP Středočeského kraje, 
Územní odbor Kolín
K Dílnám 684, 280 66 Kolín IV
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Město představilo plán  
nové knihovny 

INZERCE

KOLÍN | Na konci dubna uspořá-
dalo město Kolín veřejnou bese-
du k  plánované architektonické 
soutěži na novou knihovnu. Ta by 
měla vyrůst na Jiráskově náměs-
tí na Zálabí. Akce v sále dosavad-
ní knihovny za účasti kompletního 
vedení města a  městského archi-
tekta představila zájemcům kon-
cepci budoucí knihovny a  plán, 
jakým způsobem bude při výstav-
bě město postupovat. „Samot-
nou besedu a  následnou diskusi 
hodnotím jednoznačně pozitivně. 
Otázky, podněty a připomínky ve-
řejnosti byly věcné a  inspirativní. 
Byla cítit poptávka po komunitní 
a veřejné roli této instituce, která 
bude naplněna,“ zhodnotil schůz-
ku s  obyvateli městský architekt 
David Mateásek.

Knihovna jako místo 
k setkávání a trávení 
volného času

Knihovny už dnes nejsou jen 
skladištěm papírové literatury, ale 

především místem, které má slou-
žit k  setkávání a  trávení volné-
ho času různých věkových skupin. 
Díky tomu je role veřejné knihov-
ny obohacující a  nezastupitelná. 
Město Kolín proto chce místo, kte-
ré bude nejen moderní kapacitní 
knihovnou, ale rovněž komunit-
ním a  kulturním centrem. Vybra-
ný zálabský prostor je v  majetku 
města, má dostatečnou kapacitu 
pro veřejnou budovu, a především 

potenciál přirozeného rozšíření 
nejužšího centra města. „Ještě le-
tos připravíme veřejnou architek-
tonickou soutěž a  vybereme ví-
tězný návrh. V  příštím roce dojde 
k  dopracování vítězného soutěž-
ního návrhu do podoby projedna-
né a odsouhlasené architektonické 
studie a  od roku 2026 začne po-
stupná cesta k cíli. Projektové fáze, 
projednávání, povolování atd.,“ do-
plnil architekt Mateásek. � ala
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Kolín běží pro  
olympijskou nadaci
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Všeobecná, praktická, dětská sestra a zdravotnický záchranář

Oblastní nemocnice Kolín, a.s.,
nemocnice Středočeského kraje

Nabídka volných pracovních míst:

Lékař

Našim zaměstnancům nabízíme
  zázemí perspektivní plně akreditované nemocnice

 nové, moderní pracovní prostředí 
 podporu vzdělávání a seberealizace 
 možnost získání specializace v oboru 
 dotované stravování 

  příspěvek na penzijní připojištění
 příspěvek na jazykové kurzy 
 benefitní program - cafeteria systém 
 firemní školku  
 ubytovací zařízení 

Kontakt
Mgr. Daniel Veselý
oddělení lidských zdrojů

www.nemocnicekolin.cz
daniel.vesely@nemocnicekolin.cz

321 756 616

Oblastní nemocnice Kolín, a.s.
Žižkova 146, 280 02  Kolín

pro STUDENTY
    připraveno stipendium 
pro ZDRAVOTNÍKY - NELÉKAŘE  
    připraven náborový příspěvek 
      60 000 Kč
                     pro LÉKAŘE

 připraven náborový příspěvek 

  přijímáme lékaře různých specializací, vítáme též letošní absolventy
  dále přijmeme lékaře do našeho pracoviště LDN Vojkov (Praha východ)

  Další volné pozice:   
  Ortoptista Biomedicínský inženýr Radiologický asistent Elektrikář

Podrobné informace naleznete na našich webových stránkách.

  výběr z mnoha oddělení, různé typy směnnosti, možnost zkrácených úvazků 

200 000 Kč (pro vybrané obory)

www.nemocnicekolin.cz
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Pochvala za sběr

Město Kolín se může za loň-
ský rok pochlubit výsledky 
sběru vyslou-
žilého elek-
trozařízení 
předaného 
ke zpětnému 
odběru spo-
lečnosti Elek-
trowin. Celkem lidé odevzdali 
40,77 tuny elektroodpadu, což 
znamená 1,22 kg na každého 
obyvatele. Společnost Elek-
trowin propočítala, že díky 
odpovědným obyvatelům 
došlo za rok 2023 k úspoře 
produkce CO2 o 459,66 tuny, 
což je množství, které pohl-
tí 177 smrků. Z odevzdaného 
množství spotřebičů se poda-
řilo vrátit do výroby 23 tun že-
leza, 816 kg mědi nebo 987 kg 
hliníku.

RADNICE INFORMUJE

Město Kolín
Karlovo náměstí 78
280 12 Kolín I

KOLÍN | Podruhé se na mapě T-Mo-
bile Olympijského běhu objeví Ko-
lín. Letošním mottem je: Jeden za 
všechny, všichni na start! Největ-
ší běžecká akce v  Česku se koná 
na oslavu olympijských hodnot 

a  myšlenek a  letos je hlavním té-
matem hodnota “přátelství”. 

Zúčastnit se mohou děti i  do-
spělí všech věkových katego-
rií, kteří rádi sportují. V  Kolíně 
jsou připraveny dvě trasy, které 

začínají a  končí v  lesoparku Bor-
ky u medvědů. Dětská kilometro-
vá trasa je vedena pod stromy na 
lesní cestě. Dospělá trasa v  délce 
tří kilometrů začíná v  lesoparku 
a pak se stáčí na cyklostezku, která 
vede podél Labe. Pro děti u startu 
bude připraven skákací hrad a po-
prvé se návštěvníci budou moci 
vyfotit i ve fotokoutku.

Akce je připomínkou meziná-
rodního Olympijského dne, tedy 
založení Mezinárodního olympij-
ského výboru. T-Mobile Olympij-
ský běh je vůbec největší běžeckou 
událostí u nás. V jeden den, přesně 
v jeden čas vybíhají s živým star-
tem na vlnách Radiožurnálu tisíce 
běžců po celé České republice– ať 
už jako součást hlavních závodů, 
nebo ve školách.

Startovné lze koupit pouze on-
line na webu a část z něj jde záro-
veň na podporu České olympijské 
nadace. � ala

�  www.olympijskybeh.cz 
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Petr Mach: „Nenechte propadnout své hlasy.“
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Rozhovor s Petrem Machem, lídrem 
kandidátky SPD a Trikolora ve volbách 
do Evropského parlamentu.

Kdybyste měl jmenovat tři hlavní 
body, se kterými jdete do Evropského 
parlamentu, které by to byly?

Především jdu do voleb s cílem zrušit 
Migrační pakt EU. Ten nám zavádí kvóty na 
migranty, kteří přichází hlavně z afrických 
a muslimských zemí. Vláda premiéra Fialy 
nám lhala, že tomu tak není. Dále musíme 
odmítnout Green Deal EU, který všem li-
dem zdražuje energie, potraviny a dopravu. 
Také chci zachovat českou korunu jako ná-
rodní měnu a nepřijímat euro, které by nás 
ekonomicky zničilo. 

Tvrdíte, že nám vláda o Migračním 
paktu lhala. V čem?

Ministr Rakušan tvrdil, že Migrační pakt 
neobsahuje kvóty na migranty a že máme 
výjimku kvůli přijatým Ukrajincům. O žád-
né takové výjimce se tam však nepíše, 
a naopak každý stát má dostat každo-
roční kvótu na počet migrantů. Nazývají 
to ֦povinná solidarita”. Pro mě rozdíl mezi 
solidaritou a tím, co Brusel nazývá „Povin-
nou solidaritou“, je asi jako mezi kazaj-
kou a svěrací kazajkou. Existuje možnost 
vykoupit se půlmilionovým výpalným za 
každého nepřijatého migranta. Jednoznač-
ně prosazuji: nepřijímat nikoho, koho sami 
nechceme, a neplatit nic nikomu! 

Proč je boj proti Green Dealu jedno 
z vašich hlavních témat?

Green Deal vymyslela EU a podpořily 
strany vládní koalice premiéra Fialy i vět-
šina opozice kromě nás. Záměrně zdra-
žuje prakticky vše, protože jeho cílem je 
omezení spotřeby. To znamená méně aut, 
méně průmyslu, a tím méně práce, ale 
také méně masa či méně dovolených. Je 
to šílenost. Ostatní se občas ozvou s při-
pomínkami, ale potom to Bruselu odkývou, 
protože se bojí jednat. Nenechme si nic 
diktovat! Mým cílem je Green Deal zcela 
zrušit. 

Prezident Pavel a mnozí politici vládní 
pětikoalice podporují přijetí eura. Zmínil 
jste, že jste proti. Proč?

Ano, jsem dlouhodobě proti, společná 
měna euro je ekonomický nesmysl. Nám 
by přineslo jen ještě větší infl aci a dal-
ší zdražování. Stali bychom se součástí 
dluhové unie a museli platit problémovým 
členským státům. Koruny jsme se nezba-
vili ani za protektorátu, ani po roce 1968. 
Národní měna je navíc symbolem státnosti 

a já budu vždy bojovat proti všem poku-
sům o zavedení eura u nás. 

Spoustě lidí přijde EU příliš vzdálená a to 
se odráží na nižší volební účasti. Proč by 
se podle vás měli lidé o evropské volby 
zajímat?

EU nám bere suverenitu nad naším vlast-
ním územím. Více než 80 % našich zákonů 
vzniká v Bruselu, a dokud tam jsme, musíme 
projevit svůj hlas. Strany kritické k EU napříč 
celou Evropou výrazně posilují, my jsme 
dlouhodobě součástí euroskeptické skupi-
ny Identita a demokracie a společně máme 
šanci konečně něco změnit. Chci Českou 
republiku jako suverénní a sebevědomý stát 
a ne druhořadou periferii s vyššími cenami 
a nižšími platy, což je realita dnešní EU. 

Co byste vzkázal těm, kteří ještě zvažují, 
komu dát ve volbách svůj hlas? 

Nenechte hlavně propadnout své hlasy. 
Pokud budete volit okrajové strany, kte-
ré nezískají alespoň 5 %, tak se váš hlas 
přerozdělí i ve prospěch eurohujerů, vítačů 
migrantů a vládní pětikoalice. To se ukáza-
lo v posledních parlamentních volbách, kdy 
propadlo více než 1 milion hlasů. Ani strany 
s podobnými názory, jako máme my, (např. 
PRO Jindřicha Rajchla nebo Přísaha a Mo-
toristé) nemají velkou šanci na úspěch. 

SPD je dlouhodobě stabilní stranou, kde 
toto riziko určitě nehrozí. Jsme i jediní, kteří 
prosazují referendum o důležitých otázkách 
jako vystoupení ČR z EU. Dokud však v EU 
jsme, musíme tam mít silné a jasné zastání, 
abychom se ubránili zdražování a migraci. 
Prosím, myslete na to, až budete vhazovat 
lístek do urny. 

Srdečně děkuji všem za případnou pod-
poru SPD a Trikolory a držte se!

 Petr Mach

www.petrmach.cz

Ing. Petr Mach, Ph.D., 
49 let, ženatý, 2 děti, pedagog na VŠE a VŠFS, 
ekonomický expert SPD
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Už letos v zimě se bude dýchat lépe

Pravděpodobně všichni, kdo žijí 
v obcích a menších městech, ně-
kdy na vlastní nos pocítili, co do-
káže starý kotel, navíc když jeho 
majitel topí nevysušeným dří-
vím. Pokud je v lokalitě takových 
kotlů a nezodpovědných majite-
lů více, dokážou zamořit ovzdu-
ší v širokém okolí. Právě ochra-
na zdraví obyvatel byla hlavním 
důvodem, proč stát přistoupil ke 
změně legislativy. „Na výměny ne-
vyhovujících kotlů, způsobujících 
vážné zdravotní komplikace nedo-
konalým spalováním, bylo celkem 
12 let. Provoz starých neekolo-
gických kotlů 1. a 2. emisní tří-
dy v obytných budovách bude od 
1. září 2024 v rozporu se zákonem 

se všemi důsledky,“ upozornil ře-
ditel Státního fondu životního 
prostředí ČR Petr Valdman. 

Za používání 
nevyhovujícího kotle  
hrozí pokuta

Ministerstvo životního prostře-
dí hrubě odhaduje počet starých 
kotlů horší než 3. emisní třídy 
v tuzemsku přibližně na 150 ti-
síc, k jejich výměnám docháze-
lo v posledních letech průběžně. 
Díky dotacím ministerstva bylo 
od roku 2015 vyměněno téměř 
115 000 nejstarších kotlů a vypla-
ceno přes 13 miliard korun. Za po-
užívání starého kotle bude hrozit 
pokuta až 50 tisíc korun, a to opa-
kovaně, až do jeho odstavení. 

Kontroly budou  
provádět obce

Kotle podle zákona o ochra-
ně ovzduší musí splňovat limity 
na emise oxidu uhelnatého, orga-
nického uhlíku a tuhých znečiš-
ťujících látek. Požadavky zákona 
ale nesplňují staré kotle. Jejich 
třídu je možné zjistit ze štítku na 

zařízení nebo z návodu k použi-
tí, případně ji sdělí revizní tech-
nik, který provádí pravidelnou 
kontrolu jednou za tři roky. „Do-
klad o této kontrole obsahuje 
také informaci o třídě, kterou ko-
tel splňuje. Jelikož jsou informa-
ce z tohoto dokladu od roku 2020 
zadávány do elektronické data-
báze, mají už dnes obecní úřady 

o těchto zdrojích určitý přehled,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Úředníkům tak bude stačit vyzvat 
obyvatele k doložení aktuální revi-
ze kotle a okamžitě budou vědět, 
kdo zákonnou povinnost splnil. 

Neváhejte,  
objednávejte, zařizujte

Na výměnu starého kotle ne-
zbývá mnoho času. Stát nabízí 
podporu jak v kotlíkových dota-
cích, tak v programu Nová zelená 
úsporám až do konce srpna. „Do-
tační podmínky jsou v obou pro-
gramech opravdu velmi výhodné, 
kapacity montážních a dodavatel-
ských firem jsou dostatečné. Proto 
apelujeme na všechny domácnos-
ti, které tak ještě neučinily a moh-
ly, aby výměnu dále neodkládaly, 
a vyhnuly se tak případné pokutě,“ 
dodal Petr Valdman. 

Veškeré informace vám zdar-
ma podají proškolení poradci, 
kontakty najdete na webu.

Juraj Aláč

Od letošního září čeká české 
domácnosti zásadní změna, 
k vytápění se už totiž nebudou 
používat staré kotle na tuhá 
paliva. Do ovzduší tak má unikat 
podstatně méně škodlivých 
emisí a vyčistit by se měl 
vzduch především na vesnicích. 

www.novazelenausporam.cz 

Na pořízení nového vytápění je posledních několik 
měsíců. Moderní kotle mají vyšší účinnost, jejich 

provoz je výrazně levnější. Foto | Shutterstock 
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Hudba na vinic

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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KOUPÍMMOTO ČESKOSLOVENSKÉ VÝROBY

Děkuji za nabídkuTel.: 722 491 746

Stadion
Jawetta
Pařez
Jawa
ČZ
atd.

V původním nálezovém
stavu, koroze,
nekompletní.

Popřípadě
náhradní díly

k těmto
motocyklům.

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

603 588 338 
brejchova@regvyd.cz

Dana BREJCHOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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KŘÍŽOVKA |  Hotel ADAMANTINO v Luhačovicích nabízí nejkrásnější pohled na (znění v tajence) a pro dokonalý odpočinek na-
bízí hotelový wellness, animační a cvičební programy, úschovnu kol a další možnosti sportovního vyžití. V hotelu je možné pořádat ja-
zykové kurzy, slavnostní hostiny, semináře, školení, oslavy nebo večírky. To vše v lokalitě s nejlepším životním prostředím v ČR. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 6. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Operace šedého zákalu 
by se neměla zbytečně odkládat

Nové unikátní operace glaukomu

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný  způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Oční centrum Praha nabízí paci-
entům se zeleným zákalem novou 
operaci glaukomu, při které chi-
rurgové implantují titanové mik-
rostenty pacientům se zeleným 
zákalem. Výsledky při kontrolách 
potvrzují, že je léčba úspěšná 
a  pacienti po operaci dosahují 
stabilního snížení nitroočního tla-

ku. V Očním centru Praha je tento 
zákrok hrazen ze zdravotního po-
jištění.

Nová metoda léčby glaukomu po-
mocí dvou unikátních titanových 
mikroimplantátů, tzv. stentů „iStent 
inject® W“, pomáhá pacientům 
obnovit přirozený odtok tekutin 

z oka, a řídit tak jejich nitrooční tlak. 
Zákrok probíhá v  lokální anestezii 
a trvá přibližně 15 minut.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO, 
která operace glaukomu v  Očním 
centru Praha provádí, vysvětluje, na 
jakém principu mikrostenty fungují: 
„Během zákroku se implantují dva 
mikrostenty do komorového úhlu, 
kde probíhá fyziologicky odtok 
nitrooční tekutiny. Díky těmto ‚tru-
bičkám‘ dochází k větší ¢ ltraci nit-
rooční tekutiny do odtokových cest, 
a tím k žádoucímu snížení nitrooč-
ního tlaku. Díky designu a velikosti 
dochází k  minimálnímu poškození 

okolních tkání. Oba mikrostenty 
se implantují během několika málo 
minut a efekt je znatelný již ve vel-
mi krátké době po operaci.“

Malá věc přináší velké výsledky

iStent inject® W je jedním z  nej-
menších lékařských implantátů do 
lidského těla, který přináší velké vý-
sledky. „Na našem pracovišti jsme 
první iStenty implantovali již v prv-
ní polovině roku 2021 a u operova-
ných pacientů zatím pozorujeme 
dostatečné snížení nitroočního tla-
ku,“ popisuje dosavadní zkušenosti 
s  výsledky u  svých pacientů paní 
doktorka Janeková.

Ačkoliv se tedy jedná o jeden z nej-
menších lékařských implantátů na 
světě, přináší velké výsledky. Díky 
obnově normálního nitroočního 
tlaku je pacientům po operaci 
možné snížit či zcela vyloučit léky 
na glaukom, a pacientům se tak vý-
razně zlepší kvalita života.

Oční centrum Praha je jedním ze 
dvou privátních certi¢ kovaných 
pracovišť v  celé ČR, kde je nová 
metoda léčby glaukomu pomocí 
implantátu iStent inject® W hraze-
na ze zdravotního pojištění.

je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč-
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s ohledem 
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé-
ho zákalu mají možnost si vybrat, 
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.
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Soutěž
a vyhraj

4 000 Kč

Odpověz na soutěžní 
otázku

Napiš na email: 
dasa.cerovska@invia.cz

Doraž na slosování 
A vyhraj 4 000 Kč!4.

1.

2.

3.

Soutěžní otázka o voucher?

Znáte Kolín jako své boty? 
Pak jistě znáte odpověď:

„Na jaké adrese v Kolíně 
najdete CA Invia?“
Slosování proběhne dne 26. 6. 2024 v 15 hodin na naší pobočce v Kolíně

Kolín
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